

劳动竞赛 技能比拼

全省测绘技能大赛新增不动产测量员项目

测绘人上演速度与精度大PK

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员罗诗岚 易雅琴)9月10日至9月14日,广东省第四届测绘地理信息行业职业技能竞赛(大赛)在广东水利电力职业技术学院(从化校区)举行。竞赛由省总工会、省人社厅、省工信厅、省科技厅联合主办,来自全省44家单位69支参赛队伍的130余名选手展开了速度与精度的较量。

据介绍,今年为配合广东省加快推进“房地一体”农村不动产登记发证工作的步伐,竞赛新增不动产测量员项目,共设不动产测量员和地图绘制员两个竞赛项目,以笔试和现场实操相结合的方式,考验和提高选手的理论知识和技能操作水平,为广东测绘地理信息行业探索更多新的可能。

竞赛组委会相关负责人表示,日常不动产测绘工作除测量地形外,还包括地籍要素,如建筑面积、用地范围(界址点)、房屋四至关系以及权利人的信息,如果这些信息不准确,将会带来因地籍要素不准确而对簿公堂等严重后果。在地图绘制方面,若是错误绘制地图,轻则会影响使用者出行,重则会引发外交纠纷。希望通过此次技能竞赛,发现和培育出一批技艺精湛、业务全面、功底扎实、素质过硬的高素质技术技能人才。



不动产测量员竞赛选手争分夺秒地展开测量 蓝娟/摄

在不动产测量员的实操比赛现场,选手们快速设置RTK仪器地起算点成果后,拎着十几斤重的测量仪器向测绘点飞奔而去,按照1:500全野外数字地籍测图要求,完成图根点测量、外业数据采集等作业。

在首场不动产测量实操中,身材娇小的商曼是唯一的女选手,一场比赛下来她满脸通红,浑身已被汗水湿透。“不动产测量是一项‘脑力·体力’

的工作。”她对记者说,看似测绘就是使用仪器简单地测量点与点之间的距离,但不动产测量需要分为花圃、沥青路面等不同地类测绘,这其中有曲线,也有直线,测绘人员需经过精确的测量,最后准确地标注到图纸上。

经过激烈角逐,来自省地质测绘研究院的朱习朋获得不动产测量员项目竞赛第一名,省国土资源测绘院的孙文婷获得地图制图员项目竞赛第一名,他们将按程序申报“省五一劳动奖章”。

广东劳动者歌唱比赛 (新丰赛区)复赛落幕

本报讯 9月10日,由韶关新丰县文化广电旅游体育局、新丰县总工会主办的“同饮一江水”2020年广东劳动者歌唱大赛(新丰赛区)复赛在县城南门塘广场圆满落幕。15名参赛选手紧紧围绕“同饮一江水、梦随歌飞扬”大赛主题一展身手。

比赛现场热闹非凡,不时响起雷鸣般的掌声和欢呼声。最终选手廖承娣、李小语演唱的歌曲《再唱洪湖水》,选手谢德健演唱的《儿行千里妈牵挂》获得金奖。

(李治文 钟宝华)

中建二局二公司机电安装项目管理中心

项目“结对子”找差距

本报讯 “通过结对子活动,使我们认识到自身存在的一些问题以及同其他项目间的差距,让我们感到前所未有的压力,同时也让我们干劲十足。”中建二局二公司机电安装项目管理中心职工何俊感叹道。

据悉,该中心自5月11日起全面开展27个项目间“结对子”活动。27个项目两两配对,其中青白江万达同周口万达、宝安万达结成对子,共分为13组。“结对子”活动主要分为竞争工作、帮扶工作、交流工作三项工作,项目之间从进度、质量、安全、经济成效、团队建设等方面进行对决,最终决出优胜项目、失败项目。帮扶工作主要是通过竞争寻找出项目间的差距,“结对子”项目间共同制定具体的消差措施及方案,由先进项目对后进项目进行帮扶。交流工作作为“结对子”项目间每周沟通交流不少于一次,沟通内容包含工程管理、经济管理、团队建设、资源共享等方面。

该中心通过组织项目间“结对子”活动,制定奖惩制度,对“结对子”中连续2次获胜的项目、分管领导,予以颁发流动红旗。对连续2次落败的项目、分管领导进行约谈并扣减绩效薪酬,使项目之间形成竞合关系。通过完善奖惩机制,调动项目员工积极性,倒逼项目工作效率和工程质量的提升。

(高进)

中建二局二公司广州分公司

新职工海边“净滩”

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员蔡丹璇 李向恒)9月12日,中建二局二公司广州分公司组织机关青年职工20余人,开展以“美丽中国,青春行动”为主题的净滩行动。

当天,职工们穿上志愿服务红马甲,戴上手套,分成5支队伍,来到珠江入海口西岸的南沙滨海公园分区块进行净滩行动。经过1个小时的努力,志愿者共清理临江岸线400多米,清理海滩垃圾10公斤,并严格按照《广州市生活垃圾分类管理条例》将垃圾按照纸类、塑料类等进行分类,并统一由环卫公司进行清运。

该公司工会干部表示,本次活动旨在倡导广大职工践行环保理念,进一步增强党员群众环保意识及社会责任感,为全世界垃圾减量贡献一份力量。

(祁旭敏 谢佳佳 王婧 谢观军)

广州白云机场班组共建有妙招

1+1+1>3 学经验促进步

日前,在广州白云国际机场T2航站楼消防“大脑”——消防总控室来了一群“特殊”的客人,来自机场17个班组的班组长在消防铁卫班组长黄玉英的带领下,零距离接触并了解消防员的日常工作。大家对先进的“火灾自动报警系统”感为观止,同时也为熟练操作界面复杂程序的消防员们点赞,技能加科技的双重加持,让大家安全感满满。

这是白云机场白云航服、消防安保三大队、客服中心联合组织17个班组开展“班组共建聚合力,和谐共赢促发展”班组建设主题交流中的一个缩影。开展此次活动旨在创新班组建设的方式方法,以企业文化进班组活动为载体,全面提升班组建设管理水平,进一步推动“五强五化”示范党组织创建工作向深度发展。

来一场走心的座谈会。座谈中,来自白云航服的臻心班组、航馨班组,消防安保三大队的火焰蓝班组、雷霆班组以及客服中心的云享家班组、百事通班组的班组长分别介绍了班组基础管理、绩效考核、班组文化建设等方面的主要做法和先进经验,并就班组建设工作中的热点、难点问题进行深入探讨和交流,做到互相学习,取长补短,做到了1+1+1>3



消防员讲解器材使用方法 谢佳佳/摄

的共建成效,3个单位的班组真正实现资源共享,相互了解跨行业专业知识,促进共同进步,提升班组建设管理水平。

来一次说走就走的“旅途”。在消防总控室外,班组长董冠材深入浅出讲解了消防知识,详细介绍了液压开门器、救生导向绳、液压剪扩器等设备的用途和操作方法,把消防装备器材一一做了展示,并让大家现场感受了一把消防员的飒爽英姿。通过参观消防,让大家基本掌握了基础消防知识和灭火技能,增强

了自我救助能力,提高了应急处置能力,做到人人都是“义务消防员”。

来一次友爱互助的约定。为弘扬志愿服务精神,发挥岗位优势服务旅客,志愿服务已然成为班组成员的必修课程。班组成员们身穿志愿马甲,在客服小伙伴的带领下了解航站楼自助设备操作注意事项,规范协助旅客托运流程、了解特殊旅客服务细节,用行动践行白云机场的服务理念:心服务、新体验。